

# La Casa del Azúcar, Sociedad Anónima

Abadía San Martín, núm. 5

Azúcar blanco 1.<sup>a</sup>, 255 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.  
Azúcar cortado, 3.<sup>a</sup> 25 pesetas kilo, en paquetes de un kilo.  
Café Puerto Rico, Yauco, 7 pesetas kilo, en paquetes de medio kilo.  
Café Santos 1.<sup>a</sup>, 5.50 pesetas kilo, en paquetes de medio kilo.  
Café Santos 2.<sup>a</sup>, puro, 5.25 pesetas kilo, en paquetes de medio kilo.  
Dulce seco variado, 2.75 pesetas kilo, en paquetes de un kilo.  
Calabazate oscuro de Alcoy, 2.25 pesetas kilo, en paquete de un kilo.  
Garbanzos de Castilla 1.<sup>a</sup> 180 pesetas kilo, en paquetes de dos kilos.  
Garbanzos andaluces 1.<sup>a</sup> 120 pesetas kilo, en paquetes de dos kilos.  
Alubias blancas, como del Barco, del país finas 1.30 pesetas kilo, en paquetes de dos kilos.  
Tocino magro, salado, americano, 4.25 pesetas kilo, en piezas enteras de origen, á propósito para familias (unos seis á siete kilos á cada pieza).  
Jabón duro, marca «Gallo», «Ceballo», «Indio» á 1.65 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.  
Bacalao Labrador á 2.20 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.  
Bacalao inglés pequeño á 2.20 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.  
Bacalao inglés, crecido y mediano, á 2.40 pesetas kilo, en paquetes de tres kilos.  
Leche condensada, marca «La Lechera», 1.50 pesetas lata.

Sucursales: **Moronda, núm. 24.**  
Ruzafa: **Gran Vía (cuero).**  
Castellón: **Colón, 38.**  
Alcira: **Lonja, 25.**  
Alcoy: **Plaza del Carmen.**

Próxima apertura en  
**GANDIA — Calle de**  
**Juan Andrés**

## LA CORRIDA DE TOROS DE JÁTIVA

# Joselito y Belmonte

matarán, el domingo 11, seis toros

Trenes especiales á precios reducidos.—Salida de Valencia á las 11.15 de la mañana. Regreso á las 7.25 tarde.—Viaje cómodo y panorámico.—Hoy y mañana se expondrán localidades en la taquilla — del Teatro Olympia, de once á una y de tres á ocho tarde.

## MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «píldoras Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Boticas San Antonio, Mercado, 7; Cantí, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.<sup>a</sup>

### Crónicas de Madrid

## Una fórmula genial

Alguien ha creído que la fórmula del señor Ortuño creando una comisión mixta para la solución del problema ferroviario, era un acontecimiento político, y hasta cartas ha recibido el ministro de Fomento, en las que se le felicita cordialmente, con verdadera efusión.

—Vamos á ver—se ha preguntado al señor Ortuño—. Usted es, desde luego, un formidable enemigo del aumento de las tarifas. ¿No es eso?

—¡Naturalmente! Yo soy enemigo del aumento de las tarifas... para los transportes de los artículos de primera necesidad.

—¿Nada más?

—«Hombre... Ya veremos...»

El juego está claro. Porque hay juego y jugadores de todas layas.

El Gobierno tiene, aparentemente, el criterio de luchar en el Parlamento y fuera del Parlamento contra las pretensiones de las compañías ferroviarias; pero los hechos van demostrando todo lo contrario.

Esa fórmula del señor Ortuño puede ser un engaño, como todos los que se asientan en la creación de una comisión mixta.

Nada hay en España tan deseado, tan inútil, tan ridículo, como las comisiones mixtas. Si el vecindario madrileño no llevara por sí cuenta una vigorosa campaña contra los abusos de los propietarios de casas, poco habría que esperar en beneficio de los sufridos ciudadanos que viven en cuartos alquilados, toda vez que hasta ahora no se ha hecho, oficialmente, por ellos, más que crear una comisión mixta.

Los viejos procedimientos del Instituto de Reformas Sociales, van perdiendo viabilidad. Ahora no emocionan las dicitaciones, las treugas de Dios, por muy solemnes que sean.

Si las compañías se han propuesto de un modo terminante aumentar las tarifas, no será el Gobierno el menos sometido. Cuanto más se extienden las violencias del sindicalismo, más ansias de gobierno, de dominación, demuestran los poderosos. Es una lucha á muerte que la verdadera democracia presenta, no temerosa, pero sí angustiada.

En este pleito de las tarifas ferroviarias, las compañías han aprovechado la división de los obreros para insistir en sus pretensiones. Mientras la Confederación General del Trabajo y una parte de la Unión General proclaman con entusiasmo las excelencias de la acción directa, las compañías avanzan maravillosamente en su camino utilizando la indirecta. Y, por sí algo faltaba, la fórmula del ministro de Fomento, completamente indirecta, ha venido á dar un nuevo y sospechoso aspecto al problema.

No le basta al señor Ortuño la comisión mixta encargada de estudiar las necesidades de las compañías; crea, también, una comisión técnica que después de un detenido estudio, decidirá si las líneas deben pasar al Estado ó quedar en manos de las compañías.

Una comisión técnica! Esas comisiones, lo mismo que los ministros técnicos, son meros títeres todavía que las mixtas, porque en éstas figuran, al menos, representantes de obreros y patronos, pero en las comisiones técnicas, á pesar de llamarse así, no hay quien sea capaz de redactar, por sí sólo, una atinada memoria, dándose el caso, muchas veces, de ser encargado de escribir esa memoria un simple periodista á quien los señores de la comisión pagan, casi siempre, de una manera sórdida y miserable.

Pero lo más peregrino de la fórmula que los amigos del ministro llaman genial, es el propósito de impedir á todo trance que se aumenten las tarifas para los transportes de artículos de primera necesidad.

De modo que el Gobierno, sagrándose en salud, no responde, en realidad, más que de impedir este aumento, transigiendo en último caso, con los demás.

En fin; si la fórmula tiene efectividad, ya lo veremos, pero lo cierto es que lleva dentro un lastre conocido: las comisiones.

Ponencias, estudios, memorias, reuniones... ¡Qué horror!

Arturo MORI.

### Gravísimo peligro

## BUQUES CON PATENTE SUCIA

«La Defensa», semanario de la Asociación de la Clase Media, publica el siguiente suelto:

«Nos amenaza un gravísimo peligro, patrocinado por algunas autoridades y principalmente por la que desempeña el ministerio del Encarcelamiento de la Vida.

«El «España» núm. 6» arribó á Canarias con cargamento de trigo argentino, que no llegó á descargar, porque durante la travesía fallecieron algunos tripulantes de una enfermedad sospechosa, coincidiendo con el hallazgo de multitud de ratas muertas, signo infalible de la existencia de la peste bubónica.

Los canarios, noticiosos del suceso, bajaron al muelle y la emprendieron á tiros con el barco y su tripulación, que zarpó con patente sucia, pero que en vez de rumbo al lazareto lo hizo á Málaga, en cuyos muelles atracó.

Aquellas autoridades se apresuraron á impedir el desembarco de ningún tripulante, incluso del práctico y marino que subieron al barco para darle entrada, y á ordenar terminantemente al capitán que levase anclas, después de establecer un cordón sanitario con la fuerza pública para impedir el contagio.

El buque marchó al lazareto de Mahón y el trigo se ofreció á Huelva, ya que los canarios y malagueños no aceptaban el regalo, y los de Huelva declinaron el generoso ofrecimiento, por lo cual han anunciado que el «España» núm. 6» dejará su siniestra carga en los muelles de Valencia.

El Gobernador civil dijo hace algunos días que la descarga se haría fuera del puerto y en forma tal, que nadie se aproximara á la embarcación para evitar el contagio.

«Pero es que ese trigo, que proviene de un país donde hay peste bubónica, entre el que han pululado las ratas apestadas, y que ha sido manejado por personal atacado de esa dolencia, no se debe quemar por constituir un grave peligro para la salud pública?»

Llamamos seriamente la atención al Alcalde de la ciudad, al Gobernador civil y á la Junta provincial de Sanidad, para que adopten las oportunas medidas que tiendan á evitar el contagio de la peste bubónica, decretado con su característica inconsciencia por el ministerio del Encarcelamiento de la Vida, y si necesitan que el pueblo de Valencia preste su concurso, aunque sea en la forma del Santa Cruz de Tenerife, pueden contar con él.

Todo antes que sobre Valencia estalle la catástrofe de tan terrible epidemia.»

Desde luego, coincidiendo con el colega al apreciar el peligro señalado.

Después de leído lo anterior y cuando no padíamos adquirir los necesarios detalles se nos dijo anoche que por el puerto circulaban rumores acerca de un barco de procedencia sospechosa, anclado fuera del muelle.

Se decía que se iba reluctance obreros ofreciéndoles jornales crecidísimos para dedicarse á la descarga. Y aún añadían que la descarga había comenzado ya.

¿Es el «España»? ¿Se trata de otro barco? Sea de ello lo que fuere, hay que averiguar hoy mismo lo que haya de cierto y adoptar rigurosas medidas.

Que no seamos los valencianos de peor condición que aquellos otros compatriotas que, con razón, se opusieron á que ese barco descendiese su mercancía.

## En cuarta plana originales de interés

## El Ayuntamiento de Valencia

Con este título publica nuestro estimado colega «El País» el siguiente suelto:

«Dejó la Alcaldía por dejar de ser concejal el republicano don Juan Bort y obtuvo un homenaje nunca visto. Elogiaron su gestión todos los concejales, aun los más contrarios en política; le aclamó el público, y en los pasillos y en la calle le aplaudió y le siguió en manifestación la muchedumbre.

Fué elegido alcalde nuestro correligionario don Ricardo Samper, que expuso su programa y recibió saluciones y plácemes.

Hemos de citar dos discursos: el del señor Lagaria, romanista, que hizo notar que los albistas habían votado con los republicanos y se mostró muy radical, mostrándose dispuesto á no mendigar nada del Poder central, y el del señor Marco Miranda.

Este querido compañero, redactor jefe de EL PUEBLO, encomió al alcalde elegido, recogió las frases de Lagaria y dijo estas palabras, que copiamos, para comprobar la razón que nos asistía al decir que los republicanos no habían fomentado el sindicalismo en Valencia:

«En nombre de la libertad nos oponemos á la dictadura del proletariado, como á cualquiera otra dictadura. (Gran ovación.)

El señor Sanchis: ¿Y la revolución francesa? El señor Marco: Todas las dictaduras son ineficaces, incluso la revolución rusa. Y en esto coincide con otros socialistas españoles que no acepten la dictadura. (Gran ovación.)

Respecto á las relaciones con el Poder central hubo asertos y los dieron también los monárquicos—de rebeldía.

El nuevo alcalde envió un telegrama á Blasco Ibáñez, actualmente en Méjico.»

## ECOS

### Castrovido y el Alcalde

El Alcalde señor Samper recibió ayer la siguiente carta del ilustre periodista y entrañable amigo don Roberto Castrovido:

«Señor don Ricardo Samper.—Querido amigo: Enhorabuena. Le deseo muchas felicidades en el cargo para el que tiene usted grandes merecimientos. Le abraza su buen amigo, Castrovido.»

### De la Alcaldía

Una comisión de mujeres, vecinas del Camino Real de Madrid, acudió ayer á la Alcaldía para denunciar al señor Samper, que por aquellos lugares se están dedicando algunos vecinos al cultivo del arroz fuera de coto.

El Alcalde ha dado orden á la guardia municipal para que compruebe esta denuncia y después dar traslado del hecho al Gobernador civil.

Ayer visitó al Alcalde una comisión de los tranviarios despedidos, para que el señor Samper interceda por su readmisión.

El señor Samper manifestó á los interesados que hará las gestiones oportunas cerca de la dirección de la Compañía general de Tranvías.

Ayer cumplimentaron al nuevo Alcalde el presidente del Ateneo Mercantil y una comisión de este círculo, el comandante de Marina y el presidente, secretario y contador de la Diputación provincial.

**El Gobierno francés condecora á don José Benlliure.**

El ilustre maestro D. José Benlliure, condecorado con la Cruz de la Legión de Honor, habiendo remitido la insignia á nuestro ilustre paisano.

Damos al maestro valenciano nuestra más efusiva felicitación.

### Otro alcalde republicano

Al ruidoso triunfo obtenido por el partido republicano en Moncada en las pasadas elecciones municipales, ha seguido otro nuevo al constituirse el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Nuestro estimado amigo y correligionario don José Torres Calap, que fué llevado al Consistorio en unión de los señores Doménech, Borrell y Palanca, ha sido elegido para desempeñar la Alcaldía.

Conocidas las condiciones del nuevo alcalde y de sus compañeros republicanos en el Municipio, es indudable que harán una fructífera labor, administrando honradamente y corrigiendo muchos abusos existentes con la administración monárquica.

### El nuevo alcalde de Sagunto

Nuestro estimado correligionario y amigo don José Casanova, alcalde de Sagunto, ha dirigido á nuestro Director, señor Azzati, un besalmamo, que dice así:

«El Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Sagunto besa la mano á don Félix Azzati, diputado á Cortes y Director de EL PUEBLO, y tiene el gusto de participarle haber tomado posesión del cargo de alcalde para el que ha sido nombrado por el muy ilustre Ayuntamiento, ofreciéndose en todo cuanto pueda serle útil y dependa de dicho cargo y significándole con satisfacción ser el que por primera vez desempeña dicho cargo con carácter republicano.»

Agradecemos la atención del culto y recto alcalde de la histórica ciudad y le reiteramos nuestra cordial felicitación.

## Asociación de la Clase Media

Se convoca á los inspectores de mercados de la sociedad á una reunión en la Alcaldía para hoy, á las doce y media de la mañana.—El presidente, C. de Vicente.

## Cataluña, las Cortes y el Somatén

Mientras en Barcelona se detiene á obreros con pretextos que no son delitos, pero que pueden producirlos, y se matan patronos por discrepancias que no merecen pena de muerte, las Cortes españolas han discutido, tranquila y pacientemente, como si se tratase de un asunto de importancia, si debían ó no ser disueltos los somatén.

En verdad digo que la proposición de Marcelino Domingo, favorable á la disolución de aquel instituto, odiado, con razón, por los obreros, estaba redactada con poca fortuna.

La proposición de las izquierdas hubiera tenido más éxito de haber dicho, por ejemplo, que los españoles no estábamos obligados á reconocer ninguna corporación armada que no fuese aprobada y reconocida por el Parlamento.

Como el Somatén no está autorizado por las Cortes españolas, y si sólo por autoridades delegadas, en cuyos atributos no consta el de poder instituir, fomentar y dar fuerza de guerra á grupos de paisanos armados, de hecho el Somatén hubiera sido declarado ilegal.

Ningún diputado había de permitir que á sus espaldas, se crearan ejércitos regionales, estando los nacionales sometidos á la sanción y crítica de las Cortes.

En cambio, el Somatén ha sido creado y se ve mandado por personas sin estudios, carrera ni representación militar, salvo su jefe supremo, el capitán general, que no recibe del Gobierno ni del rey, por mandato de las Cortes, ninguna autorización para mandar fuerzas que no sean las del ejército nacional.

El Somatén, ya lo hemos dicho otras veces, producirá muchas desgracias en Cataluña, porque habrá de producir muchos odios. Y las producirá más entre los mismos individuos del Somatén que entre los obreros, porque nuestros trabajadores, contra quienes se ha armado á los señores, son excelentes guerrilleros.

Conviene advertir, para que el lector esté de ello avisado, que antiguamente el Somatén no existía más que en los pueblos rurales y aún sólo entre los payeses y más aún entre los moradores de las masías, en las que se encuentra la tradición de toda la vida y la historia de Cataluña.

La masía catalana surgió desde el punto que fué establecido el feudalismo.

La masía es el rebelde que no quiere someterse á los privilegios del señor para establecer su choza y su independencia en el monte y es, también, el siervo que por su trabajo y buen comportamiento recibe gracias y tierras que cultivar. Así, entre el propietario y el sumiso, poblaron de chozas las tierras catalanas.

Y fué tanto su número, que las chozas, convertidas en masías por la agregación de cobertizos y departamentos que sus propios moradores construyeron acabaron con los castillos. Poco á poco los siervos, desparados por llanos y montes, se quedaron con las tierras del señor, ya comprándose, ya quitándose, ya partiendo los frutos.

Separadas las masías de los poblados y sin medios fáciles y rápidos de comunicación, sus moradores no podían recibir ayuda de las Hermandades, primero, ni de los mozos de aseasona, después, cuando se veían atacados por los bandidos y de ahí vino el que los mismos payeses se armasen y se organizaron contra los facinorosos, organización y armamento que luego fué reconocido por las autoridades catalanas.

«He aquí el origen y la misión de los somatén. Mas ahora el Somatén se ha convertido en un partido político armado contra otro partido desarmado. Se comprende, pues, el odio que inspira.

El Somatén, en la ciudad, no tiene razón de ser, y casi ni en el campo, por haber desaparecido el bandillaje, porque hay puestos de guardia civil en todas partes, y porque la comunicación es facilísima.

El Somatén, en las ciudades, que cuentan con policía y con otras fuerzas de vigilancia y Seguridad, no tiene razón de ser, y si se ha creado, no es contra los malhechores, sino contra los obreros, por defender un ideal contrario al de los patronos.

Se trata, por consiguiente, de una cuestión política, y es injusto y criminal que por una cuestión política se arme á unos españoles contra otros y se les autorice para que hagan uso de las armas contra los que opinan de diferente manera.»

El propósito es resolver la cuestión social por medio de la fuerza; no convenciéndolos á los trabajadores ni parlamentando con ellos, sino sometiendo. Y los que así obran y así opinan pretenden que los obreros entren en la legalidad, que las cuestiones sociales se resuelvan por vías jurídicas y que no se tome la lucha de clases.

El ejemplo no conviene á nadie, y antes echó pólvora á la hoguera de los odios que vierte agua en ella.

Federico URALES.

## ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA  
DE RUZafa

Se convoca á todos los socios á junta general extraordinaria, que se celebrará el sábado, á las nueve de la noche, para acordar la forma del homenaje en honor de don Juan Bort Olmos, por su acertada gestión al frente de la Alcaldía.—El secretario, Salvador Olmos.

## JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

(Distrito del Puerto)

Se convoca á todos los componentes de la junta directiva y comisión organizadora de las escuelas, á una reunión que se celebrará mañana á las nueve en su domicilio social, Casa de la Democracia.—El presidente, Angel Puig.

## JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA

Para dar cumplimiento al reglamento que rige á esta sociedad, se convoca por primera y única vez, á todos sus socios á junta general ordinaria, para esta noche, á las nueve y media, para la tación de cuentas del primer trimestre y tratar varios asuntos trascendentales para esta Juventud. Se advierte que cualquiera que sea el número de socios que asista, serán válidos los acuerdos que se tomen.—El secretario, F. Soto.

## DUELO TRÁGICO

Un ex presidente mata á un diputado

El suceso no ha ocurrido en España. Vaya esta declaración para los que se hayan alarmado al leer los títulos.

El hecho se ha desarrollado en Montevideo, y tanto por sus antecedentes como por sus fatales consecuencias, merece la pena de que lo conozcan nuestros lectores.

Según despachos de Montevideo, el diario «El País» venía manteniendo una durísima campaña contra el ex presidente de la República, señor Batlle, quien, á su vez, se defendía en el periódico «El Día», del que es director.

Esta polémica, ya antigua, se agrió en tales términos, que hace unos dos meses aproximadamente el ex presidente Batlle envió sus padrinos al director de «El País», que era el diputado nacionalista Washington Beltrán.

Concertado el lance, á sable, el ex presidente Batlle, hábil esgrimidor, dejó gravemente herido á su rival.

Curado Washington Beltrán, nuevamente renombró «El País» su violenta campaña contra Batlle y éste contestó en igual forma.

Hace tres días, un artículo violentísimo del diputado nacionalista, determinó un nuevo nombramiento de padrinos.

Estos hicieron cuanto estuvo en su mano para evitar el lance; pero los esfuerzos se estrellaron ante la inflexibilidad de los adversarios, resultos á liquidar con sangre sus odios políticos.

Hubo, pues, necesidad de ir al terreno, concertándose el segundo duelo á pistola, en condiciones de excepcional gravedad.

Y aiteyer, por la mañana, al primer disparo, el diputado Beltrán, perseguido por la fatidalia, cayó muerto de un certero balazo en el corazón.

El ex presidente Batlle se presentó inmediatamente á las autoridades, quedando detenido hasta que los tribunales de justicia fallen sobre este drama sangriento.

## Alcaldes populares

### Lo que dice «La Epoca»

Este colega publica el siguiente suelto: «El alcalde de Valencia nos dirige un telegrama, rechazando nuestras apreciaciones en el artículo «Alcaldes populares», y con decir que el fundamento de ello es que dice que los antecesores en el cargo hicieron suyas las doctrinas sociales del señor Lerroux, que dicho sí el primer magistrado popular de la capital levantina está separado ideológicamente de nosotros.

Porque una cosa es que el señor Lerroux se mostrase enérgico contra el sindicalismo en el primer discurso que pronunció respecto á la cuestión social, y otra distinta que nosotros aceptemos doctrina totalmente aceptable para el expuesta.

Y respecto al sistema de que sean los municipios todos los que nombren los alcaldes, no podemos aplaudirlo ni tan siquiera aceptarlo. Mientras el alcalde sea depositario de prerrogativas de gobierno, y ejecutor de funciones delegadas por éste, el Gobierno no puede, no debe desentenderse de su nombramiento. Llegará día en que todos tengan que reconocerlo así, pero el estrago estará hecho.»

El Alcalde don Ricardo Samper contestó ayer con el siguiente despacho:

«Una cosa es que los alcaldes republicanos discrepen de la ideología de «La Epoca», lo cual es cierto y lógico, y otra muy distinta que hayan realizado labor disolvente, como se afirma, con injusticia, en el artículo «Alcaldes populares.»

Mientras los alcaldes representen á la ciudad, ésta debe elegirlos. Los estragos se producen aplicando normas viejas, incompatibles con las necesidades de los tiempos nuevos.»

Nadie que discuta de buena fe negará que la contestación del Alcalde popular de Valencia está llena de lógica y de razón. No así, por el contrario, las apreciaciones del diario conservador. En su primer suelto tachó de disolventes á los alcaldes republicanos de nuestra ciudad, cometiendo con ello, notoria injusticia. Reconocida ésta implicitamente, ya que se guarda mucho de insistir en aquellas afirmaciones, recurre ahora «La Epoca» á la habilidad, desviando la discusión y llevándola por otros cauces.

El alcalde no debe ser depositario de prerrogativas de gobierno, sino fiel ejecutor de las aspiraciones del Municipio. Sometido, claro está, al mandato de la ley, como cualesquiera otros ciudadanos.

Lo cierto es que, mientras los alcaldes son instrumentos del caciquismo, suelen recogerlos benévolumente los elementos que sólo en el caciquismo hallan fuerzas para vivir y dominar. No importa entonces que sean ó no elegidos por los ayuntamientos. Pero ¡ah!, si son republicanos, por la soberana voluntad del Municipio, entonces se piensa en prerrogativas, más imaginarias que reales. Sin duda le parecerá mejor á «La Epoca» que ocupen la Alcaldía hombres sin preparación para ello y sujetos á las contingencias de la política, que cambian alcaldes á capricho, según las conveniencias de quienes gobiernan

y nunca ó casi nunca solicitados por la mayoría de los vecinos.

Hable sinceramente el colega y dirá que de lo que se trata es de dar al caciquismo, corruptor y disolvente, esas armas de que en buena hora se le privó; de que Valencia, como el resto de los municipios españoles, atropellados por la pésima labor de los gobernantes, vuelvan á ser feudos de los caciques máximos de Madrid.

Y eso, por dignidad, no pueden, no deberían tolerarlo los municipios.

Para demostrar «La Epoca» que procede de buena fe debe concretar aquellos casos en que los alcaldes republicanos de Valencia hayan faltado á las prerrogativas á que alude ó hayan realizado actos que justifiquen esas censuras y esos desos del colega.

Y no hablamos de la «labor disolvente», porque es extremo que ya ha abandonado, por lo visto, el diario datista. Porque si insistiese en eso diríamos, y no sin pruebas, que los elementos disolventes de nuestra provincia son precisamente ciertos caciques conservadores.

## SUBSISTENCIAS

## La reunión de ayer tarde en el Ayuntamiento

A las seis y media de la tarde se reunió ayer los concejales en conferencia particular para tratar sobre la elevación del precio del pan.

Presidió el Alcalde señor Samper, quien explicó minuciosamente el origen de la cuestión y las gestiones realizadas cerca de los horneros y harineros para lograr que no se elevara el precio del pan.

Varios concejales expusieron diferentes opiniones sobre el asunto y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Fijar en las tahonas un cartel dando á conocer el peso y el precio del pan.

Obligar á los panaderos á que fabriquen piezas de diez y cinco céntimos.

Efectuar una constante vigilancia de repeso, incautándose del pan falso y haciendo que éste sea pesado á presencia del comprador, á fin de que éste pueda reclamar la cantidad que falte en cada pieza.

Obligar á los panaderos á que marquen el pan y exigir que sea de buena calidad.

Para fijar el peso del pan se nombró una ponencia compuesta por los señores Samper,

Teatro Ruzafa HOY, TARDE Y NOCHE

EXITO La perfecta casada EXITO Magnífico decorado.-Suntuoso vestuario.-22 colosales majas de Talavera

EXITO Las Corsarias EXITO 20 hermosas mujeres con 20 estupendos pañuelos de Manila

¡El coro de mujeres más bonitas de España!

TEATRO PRINCIPAL Tourné Guimerá.-Compañía catalana Nolla-Casals

Hoy, a las diez tarde, 1.ª de las tres únicas matinales y por la noche, a las diez, 2.ª de abono, L'ANIMA ES MEVA CON ASISTENCIA DE SU AUTOR DON ANGEL GUIMERA

DIA 14 ABRIL, A LAS DIEZ NOCHE... DIA 16 ABRIL, A LAS 6:30 TARDE Dos únicos y extraordinarios conciertos por el coloso del violín

MANEN

Queda abierto el abono hasta el día 12, a las once noche.

EL DIA 15 DE ABRIL, DEBUT DE LA COMPAÑIA DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID DE

JACINTO BENAVENTE y RICARDO CALVO

ONCE UNICAS FUNCIONES NOCHE... TRES UNICAS MATINES LOS DIAS 18, 22 Y 25

APOLLO. Tourné de la notable actriz argentina NIEVES LASA

Compañía cómico-dramática, del Teatro Nacional Argentino.-Primer actor y director LÓPEZ ALONSO

Hoy, a las 6 tarde, el grandioso drama, de costumbres pamperas, en tres actos

La casa de los Batallán

A las 10 noche: ESTRENO de la alta comedia dramática, en tres actos

El festín de los lobos

Como fin de fiesta, en obsequio al público, la señorita LASA dará a conocer algunas canciones típicas de su país.

TEATRO OLYMPIA

Gran compañía de melodrama pasional y de grandes espectáculos, dirigida por Guillermo X. Roua

Hoy jueves 8 de Abril de 1920, a las 10 noche, El drama trágico, en cuatro actos, traducción de Linares Rivas

EL CARDENAL

Teatro Lírico

Programa estupendo para hoy

Doz grandes estrenos, días

Estreno de la grandiosa y colosal film en cuatro partes, titulada

EL ALMA DEL OTRO

Argumento colosal Estupendas fotografías

Estupendo estreno de la picaresca comedia en dos partes, titulada

EL REY DEL DEPORTE

Sesión continua de 5 tarde a 12:30 noche.

El Alcalde señor Samper y el concejal señor Marco Miranda recorrieron ayer mañana algunos hornos de los distritos de Ruzafa, Hospital y Teatro, con objeto de comprobar las extralimitaciones que se cometían y llevarlas a la reunión que se celebraría por la tarde.

Según el señor Samper existen grandes deficiencias en la mayoría de los hornos, donde se falta a las Ordenanzas municipales. Al efecto propondría las medidas que procede adoptar en beneficio del público.

El arroz de los depósitos

El Alcalde ha autorizado para que vendan también el arroz de los depósitos a los dueños de los establecimientos siguientes: Calle de Bordadores, núm. 2; J. Benllure, núm. 6; Mayor, núm. 33 (Nazaret), y Camino Viejo del Grao, 82.

Este arroz se vende por medio de los bonos de consumo, que diariamente expide la Alcaldía, a 68 céntimos el kilo, advirtiéndose que aquellos consignan el domicilio del establecimiento al que hay que ir directamente para mayor comodidad del público.

Los bonos se reparten en el refén de la guardia municipal de la Casa Ayuntamiento, en los refenes de las tenencias de alcaldía y en el Portazgo del camino del Grao, sin perjuicio de los que se envían a las autoridades, tenientes de alcalde y concejales para su distribución entre los consumidores y con el fin de que llegüe a todo el mundo este arroz a precio reducido.

Distrito de la Audiencia

La primera visita de inspección que ha realizado en el distrito el nuevo teniente de alcalde señor Carreres, no ha podido ser más provechosa.

Ayer denunció a catorce carniceros, incautándose de piezas de a kilo y medio kilo con fraudes de 30, 35 y 15 gramos por pieza.

También fueron decomisadas varias balanzas con caídas de 30 gramos de merma. Denunció a 80 propietarios por tener las fachadas de las casas sin pintar y con otras faltas al ornato público.

Y por último, ha logrado que los basureros estén fuera del distrito a las diez de la mañana.

Muy bien, señor Carreres; así se labora por el vecindario.

tura de las circunstancias. Nos referimos a algunos, muy pocos por fortuna, que de vez en cuando golpeaban en el suelo—queremos creer que con los pies—y a los que no deben hacer caso los artistas.

El público valenciano ama el arte como ninguno y sabe premiarlo con la admiración y el respeto que merece.

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Primer y segundo episodios

UNIÓN ESPAÑOLA de maestros directores-concertadores y pianistas (Domicilio social: León, 40 y 42, Madrid)

El representante en Valencia de la Unión, don Vicente Peydró, invita a los señores asociados y a los maestros y pianistas que deseen ingresar en ella, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las once de la misma, en el Ateneo Musical, para tratar asuntos de importancia.

SUCESOS

CAIDAS.

Nicolasa Gascón Sánchez, de 76 años, a consecuencia de una caída se fracturó el hueso izquierdo; y Leonarda Sierra Morte, de 54, por la misma causa que la anterior, se fracturó el brazo derecho.

Fueron curadas en la Casa de Socorro de la Glorieta.

REVENDADORES DE TABACO.

Antonio Requena, Vicente Guía y Miguel Penaranda, han sido denunciados en Alcaira, por dedicarse a vender paquetes de cigarrillos de 0,50 al precio de 1,30. Las cajetillas las adquirió el Requena en la expenduría de Godofredo Ros Ficol, en número de 800, haciéndolas pagar el estanco a 0,75 una.

Les han sido ocupadas 330 cajetillas.

Se ha dado cuenta al delegado de Hacienda.

AGRESION.

Francisco Méndez García, de 35 años, fué ayer mañana agredido por tres desconocidos en el camino del Cabanal, causándole una herida de arma de fuego en la región retro-trocantérea izquierda.

Después de curado en la Casa de Socorro del Puerto fué trasladado al Hospital.

Se dió cuenta al juzgado.

INTOXICACION.

Amparo Sánchez Morell, de 10 años, ingirió, por equivocación, cierta cantidad de lejía, intoxicándose.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del Museo.

RINA.

Ayer riñeron en la calle de Barcelona, Joaquín Gil Sánchez y Francisco Conde Conde, no pasando la cosa a mayores.

Fueron denunciados al juzgado.

DETENCIONES.

Por la policía han sido detenidos los malantes José Ortells Puig, Víctor Chust Rubio (a) El Vitoret, Manuel Fernando García (a) El Madrile y Antonio Montero Orosa, ingresando en la Cárcel Modelo para sufrir quince días de arresto, por disposición del Gobernador.

ATROPELLO.

Ayer fué atropellado en la Bajada de San Francisco, por un carruaje que conducía Antonio Soto, el anciano de 70 años Mariano Lorente.

Fuó conducido al Hospital donde se le apreció la fractura completa del esternón. Pronóstico grave.

El juzgado instruye diligencias.

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Primer y segundo episodios

MADRID CONCERT

Bilbao, 2.-Teléfono 1.473

HOY

50 artistas, 50 -- 25 debuts, 25

30 -- Exitazos -- 30

de colosales vodeviles de gran éxito, creación de los geniales artistas CONCHITA VILA, PAGO LACALLE y PAÇO POLONIO.

Bar "La Gruta"

Servicio de catering de Café, Sandwich, Licor y Vinos, servido por elegantes señoritas.

Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Gran Music Hall Marti

Todos los días, a las 9:30 tarde y 10 noche, espectáculo de las grandes atracciones de varieté.

Sábado, después de la función de la noche, gran fiesta Tabaresca.

TRIO BEL-AIR, sensacional atracción acrobática equilibrada.

ALICIA WAUNER, bellísima estrella cancionista.

Éxito grande de MONTUOLA, QUEROL, CARMENCITA, YRUNA, GALVEZ, CORALITO, ALCAIDE, MARIA PAZ, MACORINA.

Todas las tardes de 7 a 9, Aperitif Tango.—Noche, Souper Tango. Lunes 19, reaparición de la estrella coreográfica TERPSICHOE y debut de LA FAVORITA.

CURACION DE LAS HERNIAS

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED.

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel España, donde permanecerá solamente EL LUNES DIA 12 DE ABRIL, el reputado ortopedista de Barcelona D. FRANCISCO G. TORRENT, autor de los acreditados braguetos mecánicos-reguladores-articulados que tantos curaciones de hernias han realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los braguetos del especialista Torrent no molestan ni hacen falta, quedando anulados como un quiste, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida, hasta su completa curación.

El ortopedico D. Francisco G. Torrent atenderá a los herniados:

EN VALENCIA, EL LUNES DIA 12 DE ABRIL, EN EL HOTEL ESPAÑA.

EN JATIVA, EL DIA 13 EN EL HOTEL MALLOR.

En Barcelona.—Calle de Barbarrá, número 14

¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedico Francisco G. Torrent nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos: ni tampoco de igual apellido, de casas ortopedicas, cuyos viajeros están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijan mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent y que cuando se citan a consultar en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el ortopedico Francisco G. Torrent.

Cine Sorolla

GRANDIOSO PROGRAMA

Empezará la sesión con una película panorámica. Grandioso éxito

de la emocionante película de asunto interesante y hermosa presentación

La eterna víctima

4 partes

interpretada por la eminente artista

Bessie Barriscale

Mañana, grandioso estreno:

El beso de Dorina

de la casa Tiber Film, de Roma, por la gran artista

Lina Millefleurs

Extraordinaria película, en cuatro partes.

Salón-Sine Remea

(SAN VICENTE, 109)

HOY -- HOY -- HOY

Estreno

de la monumental película de series, titulada

El caso Carter

Episodio 1.º

LA BALA FOSFORICA

2 partes

Episodio 2.º

LA CAMARA DEL VACIO

2 partes

Completará programa una película cómica.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine

«El primer hon» (estreno) y «Chent chéve»

A las 9:30 noche: Cine

«El primer hon» y «Les berrugues de Pilatos».

CINE EL CID

HOY -- ESTRENO -- HOY

de la 4.ª jornada de

Elmo, el poderoso

Cada vez más interesante. ¿Quién es EL FANTASMA DE LA SIERRA? ¿Por qué prot. ge a Lucille y Elmo?

Completará programa un éxito de gran risa, en dos partes.

EDEN, Barcas, 7

Todos los días, ruidosos gritos de las grandes

programas del Eden, a las 3:30 tarde y 9:45 noche.

45 notables y bellísimas artistas, 45

Gran suceso de todas las bellísimas rumbistas y del

popular y único BALDOMERITO.

Éxito sensacional de la sugestiva

Isabel de Vargas

Y las sin rivales bellezas PERLA DEL GRAO, TUBAU, T. RUEL, WARDINI, VIELLAUEVA, MURCIANTA, TUDON, CAMPILLO, PARIS, MARY FLOR y la célebre cancionista LA MALA GUENTA.

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Primer y segundo episodios

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Primer y segundo episodios

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Primer y segundo episodios

HOY -- HOY -- HOY

Salón Remea

El caso Carter

Salón de moda

Todos los días

EXITO

EXITO

EXITO

El jardín encantado

Grandiosa creación de

Pina Menichelli

SUCESO

SUCESO

SUCESO

PRECIOS DE COSTUMBRE.

RESERVATIVAS

La garantía que desee concertar, con toda reserva y garantía los señores Juan y Juana PRESERVATIVOS de zona, verdaderamente incognitas para «YORK», desde que peseta docena difiere a LA MIERA (nombre registrado, San Vicente)...

TRUQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota a escadero, por los abarrotados pelotaris Chiquet de Liria y Peret de la Estación, contra Cachet, Molner y Peret. Entrada 20 céntimos.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con las pomadas Antimorranas de Valencia Pelarica. Cose el dolor. A la primera o segunda aplicación. VENTA: VALENTIN PALAU, Calle de San Francisco, 32, Valencia.

PURGACIONES

El remedo más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación de la vagina, etc., es la laxación Antiséptica Valencina Pelarica. Farmacia de Valentin Pelarica, Calle de San Francisco, 32, Valencia (otro color).

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Nolla-Casals. — A las 6 y a las 10 L'ánima es meva.

TEATRO APOLO

Tourné Nieves Lusa.—A las 6: La casa de los Batallán.—A las 10: El festín de los lobos y Canciones argentinas por Nieves Lusa.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6: Las Corsarias y La perfecta casada.—A las 9:45: Sangre moza, Las Corsarias y La perfecta casada.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6: El voto de Santiago y Oratoria sin de sigilo.—A las 10: Las grandes fortunas.

TEATRO OLYMPIA

A las 10: El cardenal.

TEATRO LIRICO

Gran sesión única de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

CIRCO REGES

A las 6: A la vora del río, mare y Las Corsarias.—A las 9:30: La casa de los milagros, De Madrid al Infirero y Las Corsarias.

SALON NOVEDADES

A las 6:30: El primer hon (estreno) y Chent chéve.—A las 9:30: El primer hon y Berrugues de Pilatos.—A las 11: El primer hon y Escóla de cupletiers.

CINE SOROLLA

Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

SALON CINE ROMEA

Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

CINE MODERNO

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI

Por la tarde a las 9:30 y por la noche a las 10. Funciones de varieté.

EDEN CONCERT

A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Varietés.—Entrada por consumición.

MUSIC-HALL MADRID CONCERT

A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Funciones de varieté.

Por telegrafo y telefono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa Madrid, 7. Paris, 35'95. Londres, 21'99.

De Barcelona

Esta mañana ha regresado de Madrid el capitán general señor Weyler. Ha sido recibido por las autoridades, jefes y oficiales del ejército y una comisión de señores, que le saludó muy afectuosamente.

Como presuntos autores de la agresión de que víctima hace algunas noches en la Barceloneta, un obrero de la fundición El Vulcano, han sido detenidos dos individuos llamados Felipe García y Miguel Grau, en cuyos domicilios se han encontrado ejemplares de hojas de propaganda sindicalista.

Parece que las negociaciones entre patronos y obreros peluqueros van por buen camino. Los obreros piden trabajar sesenta horas semanales con un jornal de 54 pesetas.

Los obreros cocheros han presentado nuevas bases a los patronos.

En la Audiencia se ha celebrado la vista de una causa instruida contra Pedro Palau, acusado de haber silbado la bandera española al pasar un regimiento por la calle de Fernando, después de la procesion del Corpus, en Junio último.

Recepción del nuevo embajador francés.

A las once de la mañana se trasladó al palacio el nuevo embajador francés, acompañado del introducción de embajadores, el encargado de Negocios francés y agregados navales y militares.

Después de la recepción, el embajador francés ha dado un mundo algo más que esperanzas.

Confía en que la cooperación de España y Francia sea cordial y fecunda para el triunfo del genio latino y afianzamiento de un orden nuevo para conseguir paz y justicia.

Ningún motivo existe para la separación de ambos países, sino de reconciliación sincera y de fecunda armonía e inteligencia.

Expresa la gratitud del pueblo francés hacia don Alfonso.

Este le contesta, acogiendo con gran satisfacción al embajador de Francia, refiriendo la reciprocidad de los sentimientos amistosos de España para Francia.

Terminada la recepción, el embajador hizo las acostumbradas visitas oficiales al presidente del Consejo y ministro de Estado.

Pérez Solís, condenado. Valladolid.—La Audiencia ha condenado a tres años y un día de destierro y a 250 pesetas de multa y pago de las costas, al escritor socialista Oscar Pérez Solís, en causa que se le seguía por injurias a don Santiago Alba.

En Gobernación.—En la Presidencia. El subsecretario de la Gobernación mandó que los periodistas que en Córdoba habían quedado solucionada la huelga.

Do Marruecos. El alto comisario de España en Marruecos.

CONGRESO

La desanimación es mayor que en días anteriores. Preside el señor Sánchez Guerra, comenzando el período de ruegos y preguntas.

El señor Lairet presenta una proposición para que sea destituido el gobernador civil de Barcelona señor Maestre.

Afirma que la actuación de éste ha agravado la cuestión social en Cataluña. La acusa de haber abusado de la suspensión de las garantías constitucionales, deteniendo a los obreros sin causa que lo justifique.

Señala también atropellos que dice cometidos con los obreros municipales de Sabadell. Califica la conducta de Maestre de injusta y apasionada.

Le contesta el ministro de la Gobernación, haciendo un cumplido elogio del señor Maestre y de su actuación al frente del gobierno civil de Barcelona.

Asegura que las detenciones de obreros han sido realizadas con arreglo a ley. Termina ofreciendo abrir una información para depurar los hechos.

El señor Lairet ruega que esta información corra a cargo de personas justas e imparciales. El señor Fernández Prida: Los expedientes de información se instruyen con arreglo a lo que disponen las leyes.

Insiste en elogiar la actuación del señor Maestre, negando que haya perseguido a las asociaciones obreras. El señor Lairet rectifica insistiendo en sus manifestaciones.

Es retirada la proposición. Se reanuda la discusión sobre la proposición del señor Domingo pidiendo la suspensión de los somatenes en Barcelona y de la Acción Ciudadana en Madrid.

El señor Zulueta dice que es preciso que la Cámara trate de los hechos ocurridos ayer en Madrid en el barrio de Argüelles, con motivo de la huelga en una fábrica de galletas.

«El Gobierno—dice—tiene gran responsabilidad en esta intrusión de unos elementos oficiosos, y que si no se corta, dará motivo a que todos los ciudadanos se echen a la calle a luchar por sus reivindicaciones.»

Considera ilegal y perturbadora la llamada Acción Ciudadana, que sustituye a la autoridad y a la fuerza pública en los casos en que se teme la alteración del orden.

«Si esos jóvenes—añade—no estuvieran amparados en la complacencia de las autoridades, no podría subsistir esa fuerza facciosa. Lo que no puede tolerarse es que una entidad particular sea la encargada de sustituir a las autoridades y a la fuerza pública.»

Termina diciendo que sólo el Estado es quien puede intervenir en los conflictos para garantizar el orden y la justicia. El ministro de la Gobernación contesta que el uso de armas por la Acción Ciudadana no es lícito.

El señor Zulueta no se da por satisfecho. Rectifica el señor Fernández Prida y dice que lo que ayer hizo la Acción Ciudadana es una extralimitación y anuncia que adoptará medidas.

El señor Saborit pregunta si después de lo ocurrido ayer es legal o no la existencia de la Acción Ciudadana. Dice que un senador aprovecha la estafeta del Senado para hacer propaganda de la Acción Ciudadana.

Muestra un recibo sobre compra de pistolas, correajes y otros efectos para la mencionada institución. El señor Fernández Prida manifiesta que los componentes de la Acción Ciudadana sólo pueden usar armas individualmente, previa la oportuna autorización.

Añade que desconocía la existencia del recibo exhibido por el señor Saborit y promete enterarse del asunto. Rectifican los señores Zulueta y Fernández Prida y se retira la proposición.

Discusión del articulado de los presupuestos. El señor Alcalá Zamora combate el artículo primero. Examinando las autorizaciones que se piden con relación a la ley de Contabilidad, considera inadmisibles la actitud en que se coloca el Gobierno, porque la ley no admite abstracciones ni evasivas.

La comisión de Presupuestos no se reunirá esta tarde.

La comisión de Presupuestos no se reunirá esta tarde, esperando unos documentos que se habían solicitado relacionados con la situación de la escuadra de marina de guerra.

Prácticas de aviación. Invitados por el ministro de la Guerra, asistirán el próximo lunes al aeródromo de Cuatro Vientos los señores que forman parte de la comisión permanente de Guerra y Marina, para presenciar prácticas de aviación.

Se proponen realizar un vuelo como pasajeros el general Marina, el senador señor Valero de Palma y otros.

Hualzago de un potardo. En la calle de Alcalá, frente al número 160, encontraron esta tarde un inspector de tranvías y una pareja de la guardia civil un potardo de regulares dimensiones.

Con grandes precauciones fue recogido y trasladado al campo de artillería de Carabanchel. La policía se ha puesto en movimiento para descubrir al autor de la colocación del potardo.

Sobre la crisis. La impresión dominante entre los personalidades políticas es que habrá discusión de presupuestos en el Senado, durante la presente semana y la siguiente.

Hasta después de entrada la otra, no se planteará la crisis. El viaje de don Alfonso.

Esta noche en el expres de la Norte ha marchado a Valladolid, don Alfonso, acompañado del ministro de la Guerra.

Revisará la Academia de caballería y después de visitar la Casa de Cervantes, marchará a San Sebastián. A la estación acudieron las autoridades y alto personal palatino.

Accidente automobilista. Por la carretera de la Cortina regresaba a Madrid un automóvil ocupado por Santiago Ramos, Aurora Silva y Dolores López García.

Al tomar la curva, ya a la entrada del puente, las ruedas traseras del coche, produciéndose un brusco viraje y volcando en la cuneta.

Los ocupantes fueron a parar a gran distancia. Ramos y el chófer lograron incorporarse para auxiliar a las mujeres.

Un automóvil que pasó por el lugar del suceso trasladó a los heridos a la Casa de Socorro, donde se les curó de heridas bastante graves. Hasta en la Moncloa.

En la Moncloa apareció hoy una vaca brava que sembró el pánico entre los paseantes, que huyeron para ponerse a salvo.

Algunos se subieron a los árboles. Analía Campos, de 44 años, no pudo ocultarse a la vista de la res que cogió y volteó aparatosamente, fracturándose el hueso izquierdo y produciéndosele magullamiento general y otras heridas graves.

Cuatro noticias de Sevilla. Sevilla.—En una casa de la calle de las Anguilas, propiedad de don José Antonio Alcalá, han aparecido asfixiados, por dejarse un brasero encendido en la habitación, la criada y un hijo del señor Alcalá.

Señorita si se trata de un suicidio. En una casa en construcción de la calle de Jauregui se humió un bloque de tierra, resultando un muerto y dos heridos graves.

Los tableros han acordado persistir en la huelga. En Utrera unos ladrones asaltaron el domicilio de don José Muñoz Chaconi, robando una considerable cantidad en metálico.

Marconi a España. Cádiz.—Se afirma que en breve llegará Marconi para hacer investigaciones científicas.

De una huelga. Cádiz.—Continúa en el mismo estado la huelga en los astilleros.

La situación internacional

La situación en la cuenca del Ruhr. París.—Los periódicos publican comentarios felicitando al Gobierno por la energía y decisión con que ha obrado.

Rechazo de votos. Berlín.—Las operaciones de policía en el distrito del Ruhr progresan rápidamente. La mayor parte de las ciudades han sido ocupadas por las tropas, que siguen avanzando y continúan desarmando a los rojos.

A pesar de los esfuerzos hechos para evitar combates se registran algunos graves encuentros, durante los cuales, las tropas necesitaron utilizar la artillería.

Los informes oficiales anuncian que el objetivo de las tropas es apoderarse del puente del Ruhr, para impedir que los rojos se replieguen a la región de los bosques.

La brigada de marina se ha apoderado de varias unidades. En las minas del Sur de Hoerdt ha habido algunos encuentros.

En Aquisgrau, las fuerzas de policía han sostenido un encuentro con algunos grupos que, aprovechándose de las circunstancias, realizan actos de pillaje.

Dicen de Coblentz que han pasado la frontera, procedentes de Alemania dos mil soldados rojos. Fueron desarmados e internados por las tropas inglesas cuando llegaron a la zona inglesa de ocupación.

Se anuncia la llegada de otros contingentes que serán también desarmados. No obstante la Nota de protesta enviada por el Gobierno alemán a París, se dice que Alemania no quiere discutir con los franceses sobre si ha habido violación del Tratado de Versalles.

La idea de ver en las tropas del Ruhr una amenaza contra Francia la considera el Gobierno alemán absurda, declarando que no se ha realizado tal violación del tratado, y que aunque se hubiera producido semejante violación, el Tratado de Paz no prevé para la potencia firmante el derecho a conquistar ocupando militarmente el territorio alemán.

Clemenceau, enfermo

El Cairo.—Ha llegado el ex presidente del Consejo de la República francesa Mr. Clemenceau. Se ha visto obligado a guardar cama a consecuencia de un fuerte ataque de bronquitis.

Se encuentra bastante débil, habiendo sido autorizado por los facultativos para levantarse algunos ratos. Su estado inspira cuidados por lo avanzado de su edad.

(De la Agencia Radio) Una Nota del Gobierno alemán

Berlín.—Un comunicado oficial da a conocer el resumen de la Nota que el Gobierno alemán ha encargado a su representante en París para entregar al presidente de la Conferencia de la Paz.

Dicho documento pretende demostrar, ante todo, que la ocupación de Francfort, Darmstadt, Hanau y Dieburg por las tropas francesas, y contra la cual el Gobierno alemán protesta de la manera más enérgica, se ha efectuado antes que la Nota anunciándola fuera recibida.

Dice después que el Gobierno alemán ha dado órdenes de que no se oponga resistencia a las tropas francesas. La lucha entre las tropas alemanas y los rojos.—Los gobernantes demuestran una ferocidad sin precedentes.

Berlín.—Las tropas gubernamentales se han apoderado de 57 individuos, antiguos soldados rojos que prestaban actualmente servicios de policía en el distrito de Mulheim y obligaron a cavar su tumba, ejecutándolos inmediatamente.

Los obreros declaran que el Gobierno tiene la intención de exterminar a todos aquellos que participaran en la revolución. París.—Telegrafía de Maguncia que los socialistas independientes continúan censurando la actitud tomada por el Gobierno alemán de hacer penetrar las tropas en la cuenca minera y negarse a asumir las responsabilidades de los numerosos muertos que necesariamente provocará la represión.

Contrariamente, no sabiendo a quién corresponde actualmente la dirección del movimiento revolucionario en el Ruhr, los independientes no aceptan la solidaridad en el movimiento y no recurrirán, para sostenerle, a la huelga general. París.—Los corresponsales de los periódicos ingleses y americanos en el distrito del Ruhr, cuentan la ferocidad de las tropas que reprimen el movimiento bolchevita.

Cuando se ha sabido la ocupación de Francfort y Darmstadt, las autoridades alemanas se han credo autorizadas a acentuar su avance en la cuenca del Ruhr.

Ha habido violentos ataques de flanco. La batalla fue particularmente encarnizada cerca de Mulheim, cuando los rojos empezaban a replegarse.

Las tropas gubernamentales dieron pruebas de una ferocidad sin precedentes en los alrededores de Mulheim.

Los obreros y representantes de la clase media están aterrorizados y han enviado a Coblentz delegados para invitar a los aliados a que ocupen el Ruhr, a fin de impedir el exterminio por las tropas del Reichswehr, de todos los que participaron en la revolución. Berlín.—El Gobierno ha decidido convocar a la Asamblea Nacional para el sábado próximo.

Berlín.—En Westfalia renana, las tropas del Reichswehr han ocupado Dortmund, Mulheim, Pottrop y Gelseoinghem, donde la resistencia de los rojos fue intensísima.

Las pérdidas totales del Reichswehr en Westfalia renana, han sido 150 muertos y 350 heridos. Las bandas de rojos que se encuentran ante las tropas gubernamentales se niegan a entregar las armas; por tanto se espera una resistencia encarnizada en los alrededores de Barmen y Elberfeld. RADIO.

QUESTIONES OBRERAS

Metalúrgicos.—El Gobernador manifestó anoche a los periodistas que los presidentes de las sociedades de los obreros metalúrgicos habían acudido al gobierno a recoger las bases que proponen los patronos para solucionar la huelga de dicho oficio.

Sindicato de obreros tranviaristas.—Se oconvoca a junta general ordinaria que se celebrará el sábado a las diez y media de la noche en el domicilio social, plaza de Canalejas, 2, en la que se han de tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Carlos Villanueva.

Tauromaquia

Las novilladas de los días 11 y 12. Ayer, a últimas horas de la tarde, fueron desencajados los seis novillos de Cobeleda, que han de lidiarse el próximo domingo 11. La empresa estimó conveniente no demorar el desencajamiento de los toros, pues llevaban ya cinco días dentro de las jaulas.

El ganado está bien presentado de pelo y carnes, y se espera que harán una teca brava. Como hemos anunciado, despacharán la corrida el día de la novillada andante Emilio Méndez, nuestro paisano el valiente Rosario Olmos, que actuará en tercer lugar, y José Gómez (Josefio de Málaga), que viene presidiendo de gran fama.

Hoy jueves y mañana viernes, de cuatro a siete, estarán abiertas las oficinas de la plaza para retirar los encargos para la novillada del día 11 y para la económica del día 12, en que se lidiarán seis famosos novillos de don Manuel Santos, dos para el novillero valenciano Avelino David y cuatro para los auténticos Charlot, Llapisera y su Botones.

La comisión de Presupuestos no se reunirá esta tarde, esperando unos documentos que se habían solicitado relacionados con la situación de la escuadra de marina de guerra.

Prácticas de aviación. Invitados por el ministro de la Guerra, asistirán el próximo lunes al aeródromo de Cuatro Vientos los señores que forman parte de la comisión permanente de Guerra y Marina, para presenciar prácticas de aviación.

Hualzago de un potardo. En la calle de Alcalá, frente al número 160, encontraron esta tarde un inspector de tranvías y una pareja de la guardia civil un potardo de regulares dimensiones.

Sobre la crisis. La impresión dominante entre los personalidades políticas es que habrá discusión de presupuestos en el Senado, durante la presente semana y la siguiente.

El viaje de don Alfonso. Esta noche en el expres de la Norte ha marchado a Valladolid, don Alfonso, acompañado del ministro de la Guerra.

Accidente automobilista. Por la carretera de la Cortina regresaba a Madrid un automóvil ocupado por Santiago Ramos, Aurora Silva y Dolores López García.

Hasta en la Moncloa. En la Moncloa apareció hoy una vaca brava que sembró el pánico entre los paseantes, que huyeron para ponerse a salvo.

Cuatro noticias de Sevilla. Sevilla.—En una casa de la calle de las Anguilas, propiedad de don José Antonio Alcalá, han aparecido asfixiados, por dejarse un brasero encendido en la habitación, la criada y un hijo del señor Alcalá.

Marconi a España. Cádiz.—Se afirma que en breve llegará Marconi para hacer investigaciones científicas.

De una huelga. Cádiz.—Continúa en el mismo estado la huelga en los astilleros.

La situación internacional. La situación en la cuenca del Ruhr. París.—Los periódicos publican comentarios felicitando al Gobierno por la energía y decisión con que ha obrado.

Rechazo de votos. Berlín.—Las operaciones de policía en el distrito del Ruhr progresan rápidamente. La mayor parte de las ciudades han sido ocupadas por las tropas, que siguen avanzando y continúan desarmando a los rojos.

A pesar de los esfuerzos hechos para evitar combates se registran algunos graves encuentros, durante los cuales, las tropas necesitaron utilizar la artillería.

Los informes oficiales anuncian que el objetivo de las tropas es apoderarse del puente del Ruhr, para impedir que los rojos se replieguen a la región de los bosques.

La brigada de marina se ha apoderado de varias unidades. En las minas del Sur de Hoerdt ha habido algunos encuentros.

En Aquisgrau, las fuerzas de policía han sostenido un encuentro con algunos grupos que, aprovechándose de las circunstancias, realizan actos de pillaje.

Dicen de Coblentz que han pasado la frontera, procedentes de Alemania dos mil soldados rojos. Fueron desarmados e internados por las tropas inglesas cuando llegaron a la zona inglesa de ocupación.

Se anuncia la llegada de otros contingentes que serán también desarmados. No obstante la Nota de protesta enviada por el Gobierno alemán a París, se dice que Alemania no quiere discutir con los franceses sobre si ha habido violación del Tratado de Versalles.

La idea de ver en las tropas del Ruhr una amenaza contra Francia la considera el Gobierno alemán absurda, declarando que no se ha realizado tal violación del tratado, y que aunque se hubiera producido semejante violación, el Tratado de Paz no prevé para la potencia firmante el derecho a conquistar ocupando militarmente el territorio alemán.

Ministerio de Educación, Cultura y Diplo 2012

DE LA REGIÓN

BUNOL
Ricardo Perelló

Ayer cesó en el cargo de alcalde de esta villa el amigo cuyo nombre responde al que encabeza estas líneas...

Seguramente que á estas horas, con ser tan pocas las que han transcurrido entre el nombramiento de nuevo alcalde...

Pero yo he visto algo más en el alcalde que esa y á ello obedecen estos renglones, homenaje debido al hombre de condición humilde...

Y como de la mano llegamos á la primera virtud de Ricardo Perelló: la actividad. Es pasmosa la de este hombre.

Es pasmosa la de este hombre. En su afán de llegar á sus hijos, junto con un nombre honrado, un pedazo de pan, como suele decirse, tiene á su cargo contraria (fuera, claro está, del radio de su jurisdicción), comisiones, mercaderías y una porción de asuntos más, varios complejos, que le llevan de aquí para allá...

Y Bunol es un pueblo en que, por sus muchas iniciativas, la actuación de las autoridades ha de ser constante. Y Bunol es un pueblo en que, por ser muy exigente con sus administradores, no pueden soslayarse las obligaciones de la autoridad.

Y Bunol es un pueblo en que, por el afán de transformarlo y mejorarlo todo, han de estar las autoridades siempre alerta.

Concretemos. En el orden administrativo, durante la alcaldía de Ricardo Perelló se han hecho en Bunol reformas y mejoras que, en igualdad de tiempo y circunstancias, no se han hecho nunca.

No hacemos mención de los proyectos que no han llegado á la categoría de realidades por el trastorno que en la economía universal ha producido la guerra europea...

Claro está que todo esto no lo hubiera podido hacer el alcalde saliente, si no hubiera tenido por compañeros en el Consistorio y fuera de él, á personas amantes de Bunol, con iniciativas y deseos de servir á su pueblo leal y desinteresadamente, y así

nos complacemos en confesarlo para asociar á este pequeño homenaje, á los ciudadanos á que aludimos, y cuyos nombres no es menester citar, pues están en el ánimo de todos los bunolenses.

En el orden político ha procedido siempre con dignidad y republicanismo, dignidad y republicanismo que le han puesto alguna vez en el trance de ser suspendido en el cargo y hasta procesado judicialmente.

Por muy republicano que sea un alcalde, en sus relaciones con el gobernador civil, de quien son, como se sabe, subordinados los alcaldes, rara vez dejan el cargo sin haberse visto obligados, alguna vez, á moderar, por lo menos, sus entusiasmos.

Algunos hombres (dos por lo menos), vecinos de la capital, que ocupan cargos de elección popular, juntamente con otras representaciones políticas y sociales elevadas, saben la dignidad y entereza con que Ricardo Perelló ha defendido sus ideales en momentos de prueba.

La página que escribió Bunol cuando las primeras elecciones de Ovejería en este distrito, página que enaltece á este pueblo, como modelo de honradez y dignidad política se debe, en gran parte, á la entereza y energía de Ricardo Perelló.

Pero en donde más relieve adquieren sus cualidades es en los conflictos sociales, tan pródigos en los tiempos que corremos, y en los que siempre le han acompañado estas tres circunstancias que rara vez concurren en los encargados del Gobierno y administración de un pueblo: serenidad, para no excederse ni claudicar en sus atribuciones; rectitud, para no rendirse á ningún linaje de sugerencias extrañas á la justicia; y ecuanimidad para hermanar los imperativos de la ley con los dictados de la clemencia.

Y cuando á un hombre como Ricardo Perelló, de condición humilde, sin independencia económica y sin tiempo apenas para ilustrarse le acompañan todas estas virtudes y todos estos aciertos, bien merece que se le despenda de la alcaldía con todos los pronunciamientos favorables.

El nuevo alcalde, Fernando Galán, tiene talento, cultura, palabra fácil, concepción rápida, imaginación pronta y feliz, flexibilidad que no excluye cierta natural y simpática arrogancia, iniciativas, amor á Bunol... Esperemos.

En el foro
Ayer se vió la vista de un proceso instruido contra José Domingo, como autor de un delito de homicidio.

El hecho ocurrió del siguiente modo: El 31 de Mayo del pasado año y con motivo de una paella que tuvieron en la taberna de Clarí, del pueblo de Alcira, disputó José Domingo con Bernardo Giménez, saliendo á la calle, en cuyo punto y mientras otro de los concurrentes tenía sujeto al Bernardo Giménez, el procesado José Domingo cogió el suelo un pedrusco arrojándolo contra el Giménez, dando en la cabeza á Miguel Mon-

zónis que junto á aquél se encontraba, destruyéndole el cráneo, á consecuencia de lo cual falleció el Monzónis. El fiscal calificaba el hecho como de homicidio y el defensor don Emilio Borsó alegaba la eximente del artículo 8.º, sosteniendo se trataba de un accidente desgraciado.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, apreciando varias atenuantes, por lo que la Sala condenó al José Domingo á la pena de seis años, abonándole el tiempo de prisión sufrida.

“MUNDO GRAFICO”
Puesto á la venta el número de esta semana, el lector saboreará un sumario como bien pocas veces se encuentra, por su bellissimo conjunto.

En favor de las víctimas : : : del “Llovot Hermanos”
Teatro Olympia
GRAN FESTIVAL BENEFICO

A juzgar por el entusiasmo que existe para este acto benéfico, no es aventurado augurar será un éxito tanto artístico como económico.

“Los Hugonotes”, «Primavera de la vida», Juanita Fabra, Monzónis, Laguna y Alicia Wagner: he aquí todo lo que la tarde del sábado pasará por el escenario de Olympia.

DE ENSEÑANZA
Para que se le expida el título de maestro de primera enseñanza, ha sido remitido á la superioridad el expediente de estudio de don Pedro Crespi Cánovas.

En este rectorado se han recibido los títulos de maestra de primera enseñanza de doña Consuelo Navarro Güter, don Jesús Navarro Pérez y don Miguel Ferns Grimalt.

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela nacional de niñas de Benicàssim, doña Teresa Braulí.

El rectorado ha expedido los títulos de bachiller de don Leopoldo Simó Requena y don José Ferreres Eixarch.

En la «Gaceta», la Junta para la ampliación de estudios é investigaciones científicas, anuncia el concurso para la concesión de pensiones en el extranjero entre el proscisorado de los establecimientos de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, y las personas extranjas al mismo que hayan recibido grados ó revalidados en dichos establecimientos ó que, sin ellos, puedan alegar competencia especial en las materias que se propongan estudiar.

un mes, á contar desde la fecha del anuncio en la «Gaceta»; venciendo, por consiguiente, el 18 del presente Abril, á media noche. Las instancias deben dirigirse al presidente de la Junta, calle de Moreto, 1, en Madrid; han de ir acompañadas de los títulos y trabajos que acrediten la competencia necesaria.

Para las personas que no pertenezcan al profesorado, habrá un examen de idiomas y un ejercicio práctico, relacionado con el tema de estudio propuesto por el propio aspirante, cuando la Junta lo estime necesario.

La misma «Gaceta» publica además el anuncio relativo á su patronato de estudiantes y á la provisión de cargos para españoles en el extranjero, especialmente los repetidores de español en las escuelas normales de Francia.

NOTICIAS
TEATRO REGUES
Hoy, á las seis tarde, «A la vóra del riu mare» y «Las Corsarias».

Mañana, á las seis y media de la tarde se inaugurará en el Circulo de Bellas Artes la Exposición de obras de su presidente honorario, don José Benlliure. Es una muestra muy completa de los diferentes aspectos de la personalidad artística de tan insigne maestro.

Para la corrida que darán en Jitíva el próximo domingo, día 11, los diestros Gallito y Belmonte, y ante la petición de numerosos aficionados para que se expendan localidades en esta, la empresa ha acordado que durante los días de hoy y mañana, de 11 á 1 y de 3 á 8, se vendan en la taquilla del teatro Olympia

Recaudado ayer por arbitrio: Carnes, 4.423,05 pesetas. Análisis y examen de substancias, 433,72. Entrada de carros, 00. Extraordinarios, 3.493,42. Total, 8.350,19.

Recaudado en el mes de Marzo: Carnes, 147.593,99 pesetas. Análisis y examen de substancias, 11.339,02. Entrada de carros, 863. Extraordinarios, 67.996,48. Total, 227.794,49.

Hoy jueves, á las tres de la tarde, se celebrará en el Colegio Médico una reunión extraordinaria para tratar de las relaciones de los médicos con una mutualidad de nueva creación.

Esta tarde á las cuatro se cerrarán definitivamente las listas para el banquete con que los socios de la U. S. V. obsequiarán á los doctores Muñoz Carbonero, Serra Juan y el

farmacéutico señor Trigo, cuyo acto tendrá lugar según anunciamos mañana viernes, á las dos de la tarde.
TEATRO REGUES
Hoy, á las seis tarde, «A la vóra del riu mare» y «Las Corsarias».

Con el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, podréis obtener instantáneamente la mejor agua oxigenada. Bote, 1,75 pesetas.

Se advierte á los consumidores de la especialidad farmacéutica MORRHUETINE JUNG-KEN, que se expendan frascos ilegítimos con etiqueta francesa. Exijase siempre «etiqueta española» para asegurar la autenticidad.—El preparador: Laboratorio Mirabent, Barcelona.

Noticias teatrales
TEATRO APOLO
Compañía argentina
Magníficas funciones se anuncian para hoy en este teatro. Por la tarde á las seis, la obra en tres actos de costumbres gauchas titulada «La casa de los Batallán» y por la noche la «Comedia «El festín de los lobos», como un día de fiesta bonitas canciones argentinas cantadas por la eminente actriz Nieves Lasa.

TEATRO RUFABA
Cada nueva representación de «La perfecta casada» afianza y agranda aún más el grandioso éxito que tuvo en su estreno. Todos los días son bisados, triplicados, y aun algunos cuadruplicados, los números todos de su hermosa y alegre partitura. La notabilísima interpretación que le da la compañía y la sumptuosa y artística presentación escénica, tienen una parte muy importante en este nuevo y definitivo triunfo de Rufaba.

La empresa, para celebrar el tercer cincuentenario del grandioso éxito de «Las Corsarias», ha dispuesto para el sábado próximo, á las 8,30 de la noche, un magnífico castillo de fuegos artificiales que será quemado en la plazaleta que forma la confluencia de la calle de Rufaba con la de Colón.

Además, y como muy pronto se celebrará el segundo centenario del estreno de «Las Corsarias», se han empezado los trabajos para la organización de una magnífica cabalgata que será dirigida por prestigiosos artistas.

Bien por la espléndida empresa de Rufaba de su memorable temporada del presente año quedará gratísimo recuerdo á todos los valencianos.

Esta tarde á las seis, «Las Corsarias» y «La perfecta casada»; esta última á reiteradas peticiones de distinguidas familias, y por la noche, á las 9,45, «Sangre moza», «La perfecta casada» y «Las Corsarias».

CINE MODERNO
Ayer se estrenó en este elegante salón la película «El jardín encantado», creación de la genial Pina Menichelli y son tantas las simpatías que esta famosa artista tiene en

el público, que la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria, obteniendo un verdadero y estrepitoso éxito, este asunto que tiene elegantes toilettes, espléndida fotografía, hermosos panoramas y gran presentación, por todo lo cual irá seguramente varios días en programa, pues asistirán muchos á verla.

GOBIERNO CIVIL
Ha quedado alojada en Cullera y Sollana la guardia civil que ha desalojado el cuartel de la calle del Norte. Los alcaldes de dichas poblaciones han ofrecido al Gobernador, de acuerdo con los primeros contribuyentes; hacer cuantas obras sean necesarias para que los guardias y los caballos queden perfectamente alojados, siempre y cuando se les ofrezca que dicha fuerza continuará acantonada en las citadas poblaciones.

Don Elías López Escuriel y otros, vecinos de Sellent, han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil reglamento é instancia, solicitando establecer en dicho pueblo un Sindicato Agrícola.

También el alcalde de Onteniente ha remitido reglamento para su aprobación, á fin de constituir una comunidad de labradores.

Se han circulado las órdenes para efectuar una minuciosa inspección en los depósitos de arroz, procedente de embarques. Dicho trabajo, que será muy escrupuloso, dará comienzo dentro de dos ó tres días.

DIPUTACION.
Ayer ingresaron por contingente: El Ayuntamiento de Lanera de Ranes, pesetas 579,89; Torrente, 1.832,16; Losa del Obispo, 728,46; Ayelo de Rugat, 255,96; y Genovés, 154,25.

Vapores: «Isia Menorca», de Ceuta, con cargo general. «Calderón», de Barcelona, con cargo de tránsito.

«Juliana», de Nueva York, con cargo general. «San Lucero», de Nápoles, con cargo general. «Syria», de Nueva York, con cargo general.

Vapores: «Carmen», para Marsella, con cargo general. «E. Ramírez», para Barcelona, con cargo general.

«Isia Menorca», para Barcelona, con cargo general. «Vinaroz», para Ceite, con cargo general. «Gorgonio 5.º», para Aguilas, con cargo general.

«Dolores Pascual», para Denia con cargo general. «Pepe», para Vinaroz, con cargo general. «Aurelia», para Castellón en lastre.

Illustration of a man and a woman in formal attire, part of the Pompa Funebres advertisement.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA
Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento
Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta
SUCURSALES:
Calle Pascual y Gens. núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderols.

LLOYD REAL BELGA
Sociedad Anónima
AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Directo para Avilés y Gijón
El vapor LOLINA
saldrá de este puerto, el jueves 8 del corriente, admitiendo carga.

Compañía Transmediterránea
Servicios rápidos para Andalucía y N. de España
PARA BALEARIS
PARA FRANCIA é ITALIA
PARA NOROCCIDENTAL

Vapores fruteros
Línea regular para Glasgow
El vapor LAR cargará el día 12 de Abril.

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Línea Mac Andrews
Servicios directos y rápidos por grandes vapores para paño, lana y cargo general.

Sastrería
Se traspasa una en punto céntrico y con buena clientela, por no poder atenderla su dueño.

Partos
Hospedaje reservado para embarazadas. Consultas y últimos adelantos por acreditada profesora de la Facultad de Madrid.

Motocicleta
casi sin usar, con «sidecar» de lujo, de dos plazas y parabris; completamente equipada de cuarenta y cinco metros, dos faros Kvacon herméticos, etc.

Impresores
Máquinas rotativas, planas, copadoras, perforadoras, prensa litográfica y tipográfica y material y útiles de todas clases en liquidación.

Para Marsella y Génova
El vapor Cabo Roche
saldrá el 10 del actual, admitiendo carga para dichos puertos y para CONSTANTINOPLA.

Línea regular de vapores
IBARRA y COMPAÑIA
SERVICIO RÁPIDO
LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marít, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SERVICIO CORRIENTE
MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.
VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

VIAJANTES
se desean á comisión libre, en particular del ramo de pimientas y demás especias, coloniales, paquetería, ferreteria y drogas.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL
Curar radicalmente la PULMONIA
No hay de los muchos que falsifica la medicina de CABACASAS

Motocicleta
casi sin usar, con «sidecar» de lujo, de dos plazas y parabris; completamente equipada de cuarenta y cinco metros, dos faros Kvacon herméticos, etc.

“MI REVISTA”
Enciclopedia popular ilustrada, editada quinquinamente por la casa Calpe.
Esta revista debe ser adquirida por todas las familias, por la variedad y profusión de labores que contiene.